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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 
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Потім виконуються завдання етапів роботи, отримані і представлені на 

екрані комп’ютера результати в графічній формі копіюються в буфер обміну, 

обробляються з використанням MS Paint і вставляються в звіт. Проведення 

заняття передбачає фронтальну індивідуально-колективну роботу, коли у 

кожного з учасників є індивідуальне завдання, із сукупності яких формується 

загальний навчально-дослідницький проект. Загальний результат кожен з 
учасників являє у вигляді графічних функціональних залежностей (викорис-

товуючи «майстер діаграм» MS Excel) і аналізує індивідуально за допомогою 

засобів математичної обробки даних. На заключному етапі викладач обговорює 

висновки і результати заняття, фіксує досягнуті результати і дає дозвіл на 

копіювання матеріалів звітів на «флешки» для подальшого завершення звітів у 

позаурочний час. 

Представлена методика реалізована нами при виконанні лабораторної 
роботи, що моделює ефект електризації діелектричних матеріалів потоком 

заряджених частинок, коли за певних дозах виникає потенційний бар’єр, 

достатній для відбивання заряджаючого потоку. Критичними параметрами є 

величини кінетичної енергії частинок, товщини шару діелектрика і розподіл 

поверхневого заряду. В даному випадку легко скласти велике число 

індивідуальних варіантів завдань і відповідно отримати великий обсяг даних 

для аналізу та обробки. 

Звіт з лабораторної роботи стає індикатором вміння працювати, викорис-

товуючи «безпаперові» технології, коли результати роботи можуть бути пере-

дані викладачеві в електронній формі. Електронна форма звіту залишається і у 

студента, поповнюючи його персональну електронну бібліотеку. В цілому 

закріплюється стиль діяльності, адекватний рівню загальної інформатизації 
сфери освіти. 

 

 

ПРАКТИКА ПРОВЕДЕННЯ КОЛОКВІУМУ З ФІЗИКИ 

 

С.Н. Федосов 

  

Будь-яке фізичне поняття або закон стають зрозумілі студенту, тільки 

якщо він здатний вирішити просту задачу, в якій використовується даний закон 

або явище. Тому на підставі більш п’ятдесятирічного досвіду викладання 

фізики я твердо переконався, що при проведенні колоквіуму, метою якого є 

якраз розуміння студентом фізичного поняття або закону, тільки здатність 

вирішення найпростіших задач показує, чи дійсно студент розуміє закон і може 

його застосувати на практиці. Прості описові питання типу «Закон Ома» або 

«Сила Лоренца» є марною тратою часу, тому що студент може, нічого не розу-

міючи, скачати в Інтернеті статтю з Вікіпедії з описом і застосуванням цих 

законів. 

Проведення колоквіумів в 2014 році в групах ТХ-108, ТХ-109, ТХ-110 і 
ТХП-11 було організовано наступним чином. Завдання для кожного студента 

являло собою 4 нескладні фізичні задачі, вирішити які можна було, 
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використовуючи теоретичний матеріал, викладений викладачем на лекціях. Для 

виключення можливості списування завдання були підібрані так, щоб варіанти 

не повторювалися. Кожна задача відповідала певному розділу фізики.  

Попередньо викладач-лектор роздав асистентам, які проводять лабора-

торні та практичні заняття, 70 варіантів типових задач для їх вирішення та 

опрацювання на практичних і лабораторних заняттях. Умови задач були 

складені таким чином, що широко використовувалися позасистемні фізичні 
одиниці, а також приставки, що означають взаємозв’язок основної величини з її 
частиною або кількістю, типу мілі-, нано-, мікро-, мега-, кіло- і т. ін., щоб 

навчити студентів представляти фізичні величини завжди в одиницях Міжна-

родної системи. 

У більшості завдань необхідною вимогою була побудова малюнка з 
введенням позначень фізичних величин. Далі потрібне було логічне пояснення 

вирішення задачі з виведенням основної розрахункової формули і описом 

кожного літерного позначення, що входить до формули. Ця частина виявилася 

важкою для частини студентів, які не вміють грамотно письмово викласти свою 

думку, що буде потрібно їм при складанні навіть простих документів. Деякі 
студенти пишуть речення без підмета або присудка, використовують «суржик» 

замість української мови, допускають масу граматичних помилок. Часто вини-

кають труднощі при проведенні простих алгебраїчних перетворень, вирішенні 
найпростіших алгебраїчних рівнянь. Поширеною проблемою є невміння сту-

дента якісно оцінити отриманий результат. Наприклад, одна зі студенток при 

вирішенні задачі про знаходження в рівновазі порошинки між горизонтальними 

пластинами повітряного конденсатора через неправильне переведення одиниць 

виміру в Міжнародну систему отримала масу порошинки в кілька тонн, і це її 
аніскільки не збентежило. Я глибоко переконаний, що проведення колоквіуму з 
фізики у вигляді рішення простих завдань є найбільш правильним способом 

оцінки розуміння студентом фізичного явища. 

 

 

ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ  

В НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ 
 

П.М. Монтік, О.Я. Карпович 

 

Сьогодні багато методичних інновацій пов’язано із застосуванням 

інтерактивних методів навчання. Під поняттям “інтерактивний” розуміється 

здатність взаємодіяти чи перебувати в режимі бесіди, діалогу з чим-небудь 

(наприклад, комп’ютером) або ким-небудь (людиною). Отже, інтерактивне 

навчання – це, перш за все, діалогове навчання, побудоване на взаємодії 
студента з навчальним оточенням, навчальним середовищем, яке служить 

областю освоюваного досвіду, в ході якого здійснюється взаємодія викладача і 
студента. 

Інтерактивне навчання – це спеціальна форма організації пізнавальної 
діяльності. Вона має на увазі цілком конкретні та прогнозовані цілі. Одна з 
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